



# CSR in Greece

a Bridge Between Business & Society

## ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

ΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΚΕΠ Κυρίας Αθηνάς Κρητικού –Γεννηματά  
Στην Πρόεδρο του “CSR in Greece”, Κυρία Όλγα Μπορνόζη



Όλγα Μπορνόζη.

Με την ευκαιρία των εγκαινίων της Έκθεσης “ΑΠΟΤΥΠΩΜΑΤΑ” την Παρασκευή 16 Μαρτίου στο Μουσείο Βορρέ, η **Ιδρύτρια και Πρόεδρος Δ.Σ. του ΣΚΕΠ κυρία Αθηνά Κρητικού-Γεννηματά, παρεχώρησε συνέντευξη στη Πρόεδρο του “CSR in Greece”, του Κέντρου Τεχνογνωσίας ΕΚΕ, κυρία**

**CSR in Greece : Κυρία Κρητικού θα θέλατε να μας πείτε ποιοί είναι οι στόχοι του Σ.Κ.Ε.Π.?**

**Κυρία Κρητικού-Γεννηματά :** Ο Σ.Κ.Ε.Π - **Σύνδεσμος Κοινωνικής Ευθύνης για Παιδιά και Νέους**, είναι Σωματείο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 2008, με στόχο να δώσει φωνή και βήμα στις ευπαθείς κοινωνικά ομάδες νέων και ταυτόχρονα να ευαισθητοποιήσει όσους δεν αντιμετωπίζουν παρόμοια προβλήματα. Λειτουργεί ως πλατφόρμα επικοινωνίας, συνδέοντας παιδιά και νέους με αναπηρίες και νέους σε αντίξοες συνθήκες διαβίωσης μαζί με μαθητές γενικής εκπαίδευσης καθώς και φοιτητές.

Από το τέλος του 2008 μέχρι σήμερα, ο Σ.Κ.Ε.Π. συνεργάστηκε με 160 ειδικά σχολεία, κοινωνικούς φορείς και σχολεία γενικής εκπαίδευσης, φέρνοντας κοντά πάνω από 9.000 νέους από όλη την Ελλάδα.

**CSR in Greece : Τι ακριβώς είναι η Έκθεση «Αποτυπώματα»?**

**Κυρία Κρητικού-Γεννηματά:** Τα καλλιτεχνικά εργαστήρια και η Έκθεση «Αποτυπώματα» αποτελούν την σπονδυλική στήλη των δράσεων του Σ.Κ.Ε.Π. Για τέταρτη συνεχή χρονιά, η Έκθεση παρουσιάζει έργα παιδιών και νέων με αναπηρίες από ειδικά σχολεία – κοινωνικούς φορείς – ιδρύματα, σε συνεργασία με μαθητές γενικής εκπαίδευσης και φοιτητές. Συνολικά, 4.500 νέοι από 104 σχολεία και κοινωνικούς φορείς

ζωγράφησαν μαζί κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2011 – 2012. Η Έκθεση θα λάβει χώρα στο Μουσείο

**Βορρέ και θα διαρκέσει από τις 16 Μαρτίου έως και τις 25 Μαρτίου 2012. Τα εγκαίνια της Έκθεσης θα πραγματοποιηθούν την Παρασκευή 16 Μαρτίου, στις 19.00, στο Μουσείο Βορρέ. Η είσοδος είναι ελεύθερη.**

Η Έκθεση τελεί υπό την αιγίδα των Υπουργείων: Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων και Πολιτισμού και Τουρισμού. Τελεί επίσης υπό την αιγίδα της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς

**CSR in Greece : Η κοινωνική ευθύνη πάντα φανερώνει ένα όραμα. Ποιο ήταν το δικό σας;**

**Κυρία Κρητικού-Γεννηματά :** Ιδρύσαμε τον Σ.Κ.Ε.Π. με το όραμα ενός κοινωνικού συνόλου όπου όλοι ανεξαιρέτως θα αισθάνονταν χρήσιμοι. Η φιλοσοφία του Σ.Κ.Ε.Π., αντανακλά την απόλυτη ανάγκη για υπερβατικές αντιλήψεις και σύγχρονες νοοτροπίες, με στόχο να βοηθήσει την κοινωνία να γνωρίσει το διαφορετικό και να καταρρίψει τις προκαταλήψεις. Βασική αρχή των δραστηριοτήτων μας είναι ότι όλες οι ομάδες νέων συνυπάρχουν, με σκοπό τη θεμελίωση μιας κοινωνίας χωρίς διακρίσεις και χωρίς αποκλεισμούς. Τα καλλιτεχνικά εργαστήρια που οργανώνουμε έχουν ως κύριο στόχο τη δημιουργία ανθρώπινων σχέσεων και όχι μόνο το εικαστικό αποτέλεσμα. Νέοι με αναπηρίες και μαθητές συναντιούνται μέσω της τέχνης, χωρίς επικοινωνιακές «συνταγές», χωρίς «πρέπει» και κυρίως χωρίς προκαταλήψεις.



**CSR in Greece : Τι προσπαθείτε να περάσετε ως μήνυμα;**

**Κυρία Κρητικού-Γεννηματά :** Να κατανοήσουμε πως "Αναπηρία δε σημαίνει Ανικανότητα". Σημαίνει πως ο καθένας μπορεί να διεκδικήσει μια θέση στην κοινωνία, σημαίνει επίσης να ζεις με αξιοπρέπεια, σημαίνει κυρίως πως μια πολιτισμένη κοινωνία δεν διαιρείται στους "μεν" και του "δε". Η κοινωνική ένταξη όμως προϋποθέτει εξοικείωση με την έννοια του "διαφορετικού" και όχι άγνοια ή αδιαφορία. Προϋποθέτει να εστιάσεις στο "εμείς" και όχι στο "εγώ". Στις δραστηριότητές μας, όλοι οι νέοι είναι πρωταγωνιστές, όχι ξεχωριστά..αλλά μαζί.



# CSR in Greece

*a Bridge Between Business & Society*

Μαθαίνουν να αναγνωρίζουν την ιδιαιτερότητα του καθενός και να την διαχειρίζονται με σεβασμό και κατανόηση.

Το Κέντρο τεχνογνωσίας ΕΚΕ - CSR in Greece παραμένοντας πάντα αρωγός των μη κυβερνητικών και

μη κερδοσκοπικών οργανώσεων που υποστηρίζει και φιλοξενεί στην ιστοσελίδα του, παροτρύνει το κοινό να συμμετάσχει στην έκθεση **ΑΠΟΤΥΠΩΜΑΤΑ** την **Παρασκευή 16 Μαρτίου**, στις 19.00, υπενθυμίζοντας πως η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό.



**Σ.Κ.Ε.Π. – Σύνδεσμος Κοινωνικής Ευθύνης για Παιδιά και Νέους:** Σωματείο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 2008, με στόχο να δώσει φωνή και βήμα στις ευπαθείς κοινωνικά ομάδες νέων και ταυτόχρονα να ευαισθητοποιήσει όσους δεν αντιμετωπίζουν παρόμοια προβλήματα. Λειτουργεί ως πλατφόρμα επικοινωνίας, συνδέοντας παιδιά και νέους με αναπηρίες και νέους σε αντίξοες συνθήκες διαβίωσης μαζί με μαθητές γενικής εκπαίδευσης καθώς και φοιτητές.

**Εκθέσεις «Αποτυπώματα»** Τα έργα που δημιουργούνται κατά τη διάρκεια των καλλιτεχνικών εργαστηρίων, παρουσιάζονται στην ετήσια Έκθεση «Αποτυπώματα», στο Μουσείο Βορρέ. Τα έτη 2009, 2010 και 2011, **3.500** νέοι από **86** ειδικά σχολεία, κοινωνικούς φορείς και σχολεία γενικής εκπαίδευσης **ζωγράφισαν μαζί** πάνω από **2.000** έργα. Οι Εκθέσεις τελούν υπό την αιγίδα των Υπουργείων: Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων & Πολιτισμού και Τουρισμού

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Συλλόγου: [www.skep.gr](http://www.skep.gr)  
Τηλ: 211 8009876 - email: [skep@skep.gr](mailto:skep@skep.gr) - Facebook: ΣΚΕΠ - SKEP

## “CSR in Greece” – Κέντρο Τεχνογνωσίας ΕΚΕ

Το “CSR in Greece” αποτελεί ένα ολοκληρωμένο μηχανισμό τεχνογνωσίας, επικοινωνίας και προβολής θεμάτων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Ιδρύθηκε το 2010 από την CAPITAL LINK με σκοπό να στηρίξει τις δράσεις οι να γεφυρώσει την επικοινωνία μεταξύ των εταιριών και των οργανισμών που εκπροσωπούν τη Κοινωνία. Παρέχει πληροφόρηση για επίκαιρα θέματα και εξελίξεις της ΕΚΕ στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, προβάλλει τις δράσεις των Ελληνικών κοινωνικά υπεύθυνων εταιριών, διευκολύνει τη πρόσβαση του επιχειρηματικού κόσμου σε μη κυβερνητικούς και μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς μέσα σε ένα πλαίσιο πλήρους διαφάνειας, προβάλλει τις ανάγκες της Κοινωνίας και των φορέων που την εκπροσωπούν, επιτυγχάνει συμπράξεις μεταξύ των δύο, ανταποκρίνεται με επιτυχία στα αιτήματα βοήθειας τόσο οικονομικής φύσεως, όσο και υλικών αναγκών και αποτελεί γέφυρα επικοινωνίας μεταξύ όλων των κοινωνικών και επιχειρηματικών ομάδων. Στα μέλη της περιλαμβάνονται εταιρείες, ΜΚΟ, ιδρύματα και Σύλλογοι από όλη την Ελλάδα.

Το “CSR in Greece” – Κέντρο Τεχνογνωσίας ΕΚΕ επιτυγχάνει τους στόχους του με μια σειρά πρωτοβουλιών και υπηρεσιών, ενδεικτικά αναφέροντας :

- Το portal [www.csringreece.gr](http://www.csringreece.gr) το οποίο αποτελεί: α) μία συγκεντρωτική πηγή προβολής όλων των νέων ΕΚΕ, των πρακτικών των εταιριών, των προγραμμάτων και των αναγκών των Συλλόγων από όλη την Ελλάδα και β) συγκεντρωτική πηγή ενημέρωσης φιλοξενώντας έρευνες και μελέτες από μεγάλα ξένα και Ελληνικά Πανεπιστήμια, καθώς και όλες τις νέες διατάξεις και αποφάσεις διεθνών φορέων για την ΕΚΕ
- Το Αγγλικό portal [www.maritimecsr.com](http://www.maritimecsr.com) το οποίο παρουσιάζει τις ενέργειες καθώς και τους κανονισμούς ΕΚΕ που ισχύουν στο χώρο της Ναυτιλίας σε διεθνές επίπεδο και λειτουργεί ως συγκεντρωτική πηγή ενημέρωσης και προβολής των δράσεων των ναυτιλιακών εταιριών και γενικότερα όλων των νέων και πληροφοριών για τα θέματα της ΕΚΕ. Απευθύνεται σε ένα ευρύ κοινό που περιλαμβάνει κυβερνητικά στελέχη, μη κυβερνητικούς οργανισμούς, τις ενώσεις του κλάδου, την επενδυτική και χρηματοοικονομική κοινότητα, τις ναυτιλιακές εταιρίες διεθνώς που εφαρμόζουν στρατηγική ΕΚΕ καθώς και τους απολογισμούς τους.
- Το ηλεκτρονικό εβδομαδιαίο newsletter που αποστέλλεται σε εξαιρετικά ευρύ κοινό
- Τη διοργάνωση σε ετήσια βάση Συνεδρίων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης σε 3 χώρες : Αθήνα-Ελλάδα, Λονδίνο-Αγγλία και Νέα Υόρκη-Αμερική.

[www.csringreece.gr](http://www.csringreece.gr) & [www.maritimecsr.com](http://www.maritimecsr.com)